Republica de Mo¢ambique ok ,
Ministério da Educacio e Desenvolvimento Humano \USE A MASCARA/
Instituto Nacional de Exames, Certificacdo e Equivaléncias

Exame de Admissio 2022

Curso: 12*+3 de Matematica 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Um atleta A faz um determinado percurso em 48 minutos, ao passo que um atleta B faz o mesmo percurso
em 1 hora. Qual é razio entre os tempos gastos pelos atletas A e B?

4 s '8 9 3
A - ‘B - C - D -
5 4 7 7
, . . 55-x _3
Qual é o valor de x, na proposi¢io —— = 2?

23 49 71 101
AZ B o2 PR

2 2 2 2

Uma empresa pretende alocar 400 mil meticais em pesquisa e propaganda, de modo que, a razdo entre as
quantias seja 2:3. Quais siio, respectivamente, os valores alocados para a pesquisa e propaganda?
A 240e160 B 160e240 C 150e250 D 250e150

Na tabela abaixo as grandezas x e y sdo directamente proporcionais. Obtenha os valores de m e p.
x| m| 2 8
yl 4|5 |p

Am=2vp=20 Bm=20Vp=1 Cm=20vp=2 Dm=2Vp=20
Um investidor gastou 14000 u.m. na compra de um bem. Apos um ano, vendeu-o por 19500 u.m. Qual foi

o0 lucro, em percentagem?
A 48,62% B 39,28% C 27,56% D 28,19%

Uma corrente de ouro, cujo prego de tabela é 420 u.m., é vendida com desconto de 25%. Qual € o prego
apos sofrer desconto?
A 305 B 309 C 315 D 329

Sendo A, B e C conjuntos quaisquer. Qual das seguintes propriedades € correcta?
AAUA=A . BBUD=A CAUB=A DANG=A

Qual das seguintes operacdes ¢ verdadeira? ‘
AZYUZ,” =1Z B(32—-1)€EN CNDOZ D517 €Z

Em um grupo de 42 pessoas residentes em certo municipio, 13 trabalham por conta propria e 34 trabalham
com contrato assinado. Qual é nimero de pessoas desse grupo que trabalha por conta propria e com
contrato assinado?

Al B 3 C 5 D 7

1/4




12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
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Qual é o valor de log;(81 + 9)?
A 4 B 3 C 2 D1

Sendor || s,e || f, qual é o valor de x?
r ,-\.Dwzd’

1 Ac’\k>\§ p

A 60° B 70° C 80° D 90°
Os nimeros x ¢ y sdo tais que 5 < x < 10 e 30 < y < 40. Qual é o maior valor possivel de i?

A B

W=

C 2 D 3

BN =

Um rectangulo tem de érea 50m°. Quanto tem de lado, um quadrado com a mesma srea?
A 5V10m B 10V5m. C 2V5m. D 5v2m.

Sejam f(x) = x? eg(x) = x — 1 duas fungdes. A fun¢dofog(x) é igual a...
Ax?-2x+1 B x*-1 Cx*+1 D x*+x-1

Qual é o dominio da funcio f(x) = Vx + 3?
A Dy = 3; +oof BDf=-3;+0[ CDf=]-0;-3[ D Ds = ]|—o0; —3]

Dada a equagio geral da recta 2x + 7y — 1 = 0, qual é seu declive?

7 2 2 7
% (x+2)5
A funcio f(x) = ~_, Aapresenta zeros no ponto...

A x=-5 B x=-2 Cx=2 Dx=5
Qual é niimero positivo x, cuja soma com o seu inverso é minima?
Al B 2 C 3 D 4

Qual é o valor de m para que o polinémio (m + 3)x? — 2x% — 4x + 1 seja de grau 3?

A m=-3 B m=#-3 Cm=3 Dm=3

Para k € Z, qual é a solugiio de cosx = 1?

B x=2+2mk D x=3

A x=2nk C x=n+2nk 2
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§ 5 ~  XP—x—6 x
Simplificando a expressio ———, obtém-se...
x+3 X—6 x-3 x+6
AT B 5 b=

Quantos termos tem o desenvolvimento de (x — 1)"2, com n € N?
An-2 Bn-—-1 Cn+1 Dn+2

O Bruno tem 10 fichas plasticas, trés das quais sdo brancas, sendo as restantes vermelhas. Escolheu-se
aleatoriamente uma ficha. Qual é a probabilidade de ser vermelha?
A B . c= D~
7 9 10 10
Qual ¢ o conjunto solucio da equacio |x + 3| = 1?
Ax=—4vx=-2 Bx=-2vx=4 Cx=2vx=-4 Dx=2vx=4

Considere a fungdo g, de dominioR, definida por g = |x| + 3. Qual das equacoes seguintes tem uma
solugdo? '

Agx)=1 B g(x)=2 Cgx)=3 D g(x) =4
O valor de lim (i) coma,b,c e Ré...
n—+eo bn+c
AL B2 c? D>
[ 55 g a
2
O valor de lim @J— g
Nn—+oo n<—6n

Seja upuma sucessdo com 7 termos, cujo primeiro ¢ 2 e a diferenca ¢ 4. Determine a soma de todos os
termos da sucessio.
A 98 B 72 C 66 D 45

. . 16x%4x+1
Qual € o valor de lim ———?
X—+co 4x-+1

A —oo B 2 C4 D foo

. 8\~ *
Qual é o valor de lim (1 + ;) ?

X—+eco

Ae™® B e? C e? D e®

A solucio do sistema [2; j;: __=_ EZ’ ¢ o par ordenado...

A (41) B (1;4) C (-1,-4) D (-1;4)

Qual é a fungiio inversa def (x) = log{" >?

Afl(x)=2%+2 Bflx)=2%-2 Cfl(x)=2"+2 Dfl(x)=2%-2
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Na figura estdo representadas as fungdes fe g. Responda as perguntas 33 e 34.

A expressio analitica de g(x) é...
Aglx)=x+3 'C glx)=x-3
B gx)=—x-3 D glx)=—x+3

g(x)> f(x) para x igual a...

AT

\\5(1)

J
f(e7

A ]—eo;1] C 1;+4e9[
—'_"_‘_Fﬂ_
B ]—eo; 1] D ]1; 4o \'\.\ _}.
01 3 \\{
.
A somag(0) + f(0) é...
A 2 B 4 - C 6 D 8
Qual é o dominio de existéncia da expressio x?
AR B R* CR- D R}
: _r : . _(x+3 se x>1 ; ; %
Considere a fungdo f: R = R definida por: f(x) = { 2 e x<1 Qual é o valor de xlffif (x)?
Al B 2 C3 D 4
Qual é a primeira derivada da fun¢iof (x) = In(3x%)?
2 2 1 1
A B - C= D -
Considere a fungdof(x) = % Entio, o valor de f'(0) é...
1 2 1 3
A B S C; D 3
Sejaf (x) = x?, derivavel em x = 2. Qual é o valor de lin% &2%(2) ?
xX— o
A 4 B 3 C 2 D1
FIM
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Republica de Mo¢ambique -

Ministério da Educacio e Desenvolvimento Humano m

Instituto Nacional de Exames, Certifica¢ao e Equivaléncias

FP Exame de Admissiao 2022
Curso: 10"+ 1 de Matematica 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de respostas. cada uma. Escolha a f
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas

11 5
| Considere o conjunto A = { V=7, m: —V64: L 6,1, V49; \/13} Dos elementos do conjunto
A, quais 0s que representam numeros irracionais?

A {V=7.61} B (mVi3) ¢ {=:va9) D (r V64

¢ (Y,

2. Qual é ¢ valor da expressio ’{_22\)_1
A 64 B 49 C 36 D 25
3. O valor de V7 + /8 é igual a:
A 748331 B 547418 C V15 D V56
4. Qual ¢ a expressio equivalente a V2 + 4VZk + 4k para (k > 0)?"
A V2+2vk B —V2+2Vk C vV2-2vk D — 2k - 2Vk
5. A solucio da inequagiao —7x+ 1 < 0 é:
szé Bxs;], (;)c>;1 Dx<é
6. ‘Seja a inequacgio 3(0;2" —a< g. a sua solucio é:
Aa=20 Ba<0 Ca<o0 Da>0
7 O conjunto solugio de —7 < —1 < 12 é:
34 61 _ 34 61 |_34 e1 34 61
,_A]—?'s B -5 CJ 5’5] D[—?’?]
2x—-1
— <5(1-—
8. O conjunto solu¢io do sistema { 2 (1-2x) é:
5(1-2x)> 30
._5 ——t e o 3 ._5
A, ]—OO’ 2[ B ] o 2] C —o; 2[ D ]—'x" _5[
9. Os monomios semelhantes sio:
1 C  —3x3y* p2c3
22 2 B —xv2A . 2.3 an-c
A 3ab c A 5a°b xy Xy A 2x3ys D ad<c® A 5
10. A expressido 3 G + x) - % Gx - 3)é igual a:
3 53 3 53 3 _ E 3 _ E
A'E-FYEX B —-EX'+;§ szx T D Tt
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A factorizag¢io do polinomio (2x + 4)2 — (x — 3)%:

Al2x+4) - (x=3)] [(2x+4) + Cl2x+4)-(x-3)] [(2x+4) -
(x = 3)] (x =3)]

B |(2x+4)+ (x—3)] [(2x+4)+ D [(2x+4) - (x+3)] [(2x+4) +
(x = 3)] (x +3)]

2 2
Simplilﬁcando-se a expressio %;—f%’% obtém — se: b
a+b ' . a- +
'. 1+ B _S_b C — D _a b
s 3a 3a 3a 3

Quantos dngulos internos tem um quadrilatero ?
(A6 B4  [C3, D2

A soma dos angulos internos de um quadrilatero ¢ igual a:
A 60" B 90° C 180" D 360"

Num paralclogramo [EFGH]. o 4E¢ 20° maior do que o £F. Quais siio, respectivamente, as
medidas dos angulos 5E A AF ?
A {160°,80°) B {160",20°) C {100Y,20") D {100Y,80")

Qual é a drea do trapézio de altura 16 cm cujas bases medem, respectivamente, 18 cm e 15
cm?
A 234cm? B 244cm? C 254cm* D 264cm?’

%]

Considere a figura abaixo e os respectivos dados. O valor de x é:

A [DE]//1AB]
- CE = 12cm
DA = 20cm
CD = 16cm
A 15 em B 12cm C 9cm D 6cm
Na proporgio g = %. os nimeros 8 ¢ 21 siio...
A melos. B extremos. C antecedentes. D consequentes.

v
A razio de dois lados correspondentes, em dois poligonos semelhantes ¢ 2. Qual ¢ a razio entre
os perimetros?

A0 B 2 C 4 D6
1]
A razio entre as areas de dois triangulos semelhantes ¢ 16. Qual é a raziio entre os perimetros?
A 16 B 12 C 8 p 4
Considere os conjuntos U = {0,2,4,6,8,10,12,14) A A = {2,10,14} Qual ¢ o conjunto U/A?
A (0,4,6,8.10,14} C, {046,812}
B (24,6810} D (2,4,6,8)

Dados os conjuntos A = {10,12,14,16,18,20) A B = (10,14,18) # (A n B)é¢ igual a:
Al B2 C I Do
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Sabendoque A = |=1,6]; B = -2, +x[ A C =[0; 4] Qual ¢ o conjunto solucdo de
(AuB)NC?
A ]0; 4] B 0;4| (' [0, 4] D |04

Considere o conjunto A = {1,3,5,7,9} AU = (xxx=2n—-1,nell} Cﬂ 6:
A A B ® cu D A

Qual é a soma das raizes da equacio x> —4 = 07
A —3 B 2 C | D O

Considere a equagao x2 = —3x.Qual das seguintes respostas esta correcta”
2
D {1, 0}

A (0, -2) B, (~3;0) C (0, 3)

Factorizando x* — 5x + 6 = 0, obtém - se:
A2 (x+2) (x=3) C2 (x—2) (x—3)

B(x—-2) (x—3) D (x+2) (x+3)
Sabendo que o valor de a > 0, qual ¢ a equagio quadratica cuja soma das suas raizes ¢ 3 e o
produto ¢ —10?

A —x*—3x+10=0
B x?+3x—-10=0

C x*—3x—-10=0
D —x*+3x—-10=0

Considere a equacio x> — kx — k + 3 = 0 Responda as questoes 29.30 31 e 32

Qual é o valor de k de modo que a equagio nio tenha solugio?
A |-6;2] B —6;2] (‘ |—6; 2| D [—6;2]

Qual é o valor de k de modo que o produto das raizes seja igual a 3?

[A 4 Bl C,0 ‘D -1 B

Qual é o valor de k de modo que raizes sejam inversas?

Al B 2 C 3 D 4
7
Qual ¢é o valor de k de modo que uma das raizes seja igual 1?
Al B 2 C3 D. 4

.1
O grafico ao lado tem como zero da fungdo - Responda

as questoes 33 ¢ 34

funcio do grafico acima?
ual das ¢ o
9\ f(x)=-1-2x € i) = =it 2
B/(x)zl—zx Qf(x)=1+21

xpressoes abaixo represent
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Qual ¢ a varia¢io da fungio f(x)?

A Decrescente B Crescente C Negativa D Positiva

Seja dada a fungdo g(x) = x* + 2x + 1. Responda as questoes 35 ¢ 36

Qual ¢ a ordenada na origem?

Al B2 C3 D 4
¢

Quais siio as coordenadas do vértice da funcdo g(x)?

A V(-1;0) B V(1;0) C V(0;1) D V(0;,-1)
s

A equacgio biquadrada é:

A4x'—x2+x=0 Cx'"-7x+2=0

B 6x*—2x+x?-2x-13=0 D x"—6x?=0

v

O produto das raizes da equacio (x> — 1)%2 = 5 — x* é:
A 2 B 0 C -2 D —4

13
Qual é o conjunto solugio da equacio x* — 8x% = 0?

A {-3V3,0,3V3]} B {-2V7,0,V7} C {-2V13;0,2V13} D {-2v2,0,2V2)

A solu¢ido da equagio x* — 81 = 0 ¢é:

A {-2,2} .B {—3.3} C {—55} D {-7,7}

FIM



